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CHOMUTOVSKÁ OSTROSTŘELECKÁ SPOLEČNOST

C. k. privilegovaný střelecký sbor
Sídlo: Blatenska 4901 Chomutov 430 01


Vznik občanského sdružení
Chomutovská ostrostřelecká společnost byla založena 5. 10. 2006 sedmi zakládajícími členy. Jejím posláním je sdružovat občany se zájmem o historii střeleckých společností, historické zbraně a střelbu z těchto zbraní nebo jejich replik. Navazuje na slavnou tradici střeleckých společností, které byly v českých městech již od 16. století. V roce 2011 jsme si připomněli výročí 450 let od první zmínky o střelecké společnosti v Chomutově, která se dochovala v historických pramenech (Podle objevů J.Šlajsny je historie sboru ještě starší).
Současný sbor

Od svého založení stoupl počet členů na dvojnásobek. K červnu 2011 má sbor 14 řádných členů. Z toho je 13 uniformovaných mužů a 1 žena v dobovém civilu. Součástí sboru jsou též dva čestní členové. Čekatelem se stává ten, kdo projeví zájem stát se řádným členem sboru, je mu alespoň 21 let a zaručí se za něj některý z řádných členů sboru. Řádným členem se může stát až po jednoroční čekací lhůtě, ve které prokáže svůj zájem mimo jiné i pořízením vlastní uniformy a zbraně. 

Hlavní náplň činnosti

Dvakrát do roka se konají sborové střelby. V květnu jsou to Královské střelby a v říjnu Mistrovské střelby. Jedná se o slavnostní příležitosti, pro které se ručně malují střelecké terče. Střílí se pouze ze zbraní s datem výroby nebo datem zavedení do výzbroje do roku 1914. Tradiční součástí střeleb je i disciplína zvaná „střelba ku ptáku“, která se dochovala z dob, kdy se ještě nepoužívaly střelné zbraně. Na figurální terč v podobě ptáka, zavěšený na dlouhém bidle, se střílí šípy z luku. Pořádání střeleckých soutěží je jedním z poslání společnosti, které je ukotveno i ve stanovách sdružení.
Ze stanov také vyplývá snaha navazovat kontakty s obdobně zaměřenými sdruženími v ČR i v zahraničí. Podobné spolky začaly vznikat v devadesátých letech 20. století. Skupiny nadšenců doslova oprášily starou tradici ostrostřeleckých spolků. Vycházely přitom z písemných záznamů, fotografií i dalších pramenů, které jsou dnes uloženy v archivech. Jako první vznikl moderní spolek ostrostřelců v Rakovníku a následovaly pak i další. Dnes v České republice funguje celkem jedenáct spolků, z nichž sedm se v roce 2007 sjednotilo ve sdružení Ostrostřelci zemí Koruny české. Chomutov hostil jejich první společné střelby v roce 2008, kterých se zúčastnilo kolem 40 střelců z různých koutů ČR. V roce 2011 proběhl v Chomutově také čtvrtý ročník této střelecké události, na níž se kromě zástupců českých sborů dostavili také ostrostřelci z Polska a Chorvatska. Po celé Evropě čítají historičtí střelci asi 6 miliónů lidí. 
Mimo samotné střelby je důležitou součástí spolková činnost, která probíhá po celý rok. Členové sboru se setkávají na pravidelných schůzích, při trénincích, především pak při různých příležitostech jako jsou oslavy narozenin, Vánoční posezení či tzv. sranda střelby (čertovské, aprílové, silvestrovské apod.). Mottem společnosti je „Střílet a bavit se.“ Spolu s kamarády a rodinnými příslušníky, kteří se hojně zapojují do života sboru, čítají tyto spolkové a společenské akce kolem dvaceti lidí. 
Jedněmi z největších akcí v roce bývají Reprezentační plesy Chomutovské ostrostřelecké společnosti. Dále sbor pořádá tematické výstavy ve spolupráci s muzei v regionu. V roce 2008 otvíral sbor výstavu „Chomutov a velká válka“ v chomutovském muzeu. V roce 2009 se jako spolupořadatel podílel na putovní výstavě „Novodobé ostrostřelecké společnosti a jejich malované terče“, která se v roce 2010 přemístila do výstavních prostor Františkánského kláštera v Kadani. 
Jednotliví členové sboru jsou různě zaměřeni díky svým profesím či zájmům. Ve sboru jsou učitelé, muzejníci, modeláři i sochaři. Co si lze opatřit vlastními silami, to si vyrobí. MgA. Štěpán Bílek, sochař, vyhotovil pro sbor jednak královský řetěz, který má právo nosit pouze vítěz Královských střeleb pro příslušný rok, jednak pamětní medaile. Medaile byla zhotovena na počest založení sboru, nese motiv patrona střelců Sv. Šebestiána. Bude vyrobena omezená série o 200 ks. Medaile je udělována za zásluhy pro sbor jednotlivým členům. Omezený počet těchto medailí si bude moci zakoupit i veřejnost, cena jedné medaile spolu s certifikátem a etuí byla stanovena na 500 Kč.  

Účast na akcích

Sbor se účastní kolem 15 veřejných akcí ročně. Kromě nepravidelných, nárazových akcí (vernisáže výstav, odhalování sochařských děl, slavnosti k významným výročím obcí v regionu apod.) se účastní i akcí pravidelně se opakujících, a to jak v regionu, tak mimo něj. Z oblíbených akcí jmenujme C. k. masopust v Kadani, Otevírání lázeňské sezóny lázní Evženie v Klášterci nad Ohří či Muzejní noc v Chomutově. Mimo Chomutovsko vyjeli členové sboru již třikrát na reprezentační ostrostřelecký ples do Rakovníku a několikrát se účastnili Benešovských slavností.
V činnosti finančně podporuje chomutovskou ostrostřeleckou společnost jednak město Chomutov, dále pak sponzoři Severočeské Doly a.s. a Hospodářská a sociální rada  Chomutovska. Sbor uvítá jak finanční dary od firem, tak i dary od občanů v podobě dochovaných dobových artefaktů z doby Rakouska-Uherska. V rámci poznávání vlastní historie schraňuje sbor informace a dobové fotografie chomutovského ostrostřeleckého sboru z konce 19.století. 
Plány do budoucna
Chomutovská ostrostřelecká společnost svou aktivitou za uplynulých pět let upozornila na svou existenci a vepsala se do podvědomí všímavých obyvatel Chomutova. Nadále chce rozvíjet zájem o historii a historickou střelbu nejen svých členů, ale i příznivců a široké veřejnosti. Ačkoli je členství ve sdružení výběrové, sbor uvítá všechny zájemce, kteří by se chtěli zapojit. 
